

江成在烟台市领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班(第一期)开班式上强调 奋力开创全市“十五五”高质量发展新局面

本报讯(YMG全媒体记者)1月7日上午,烟台市领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班(第一期)开班式在市委党校举行,省委常委、市委书记江成出席并讲话。

江成指出,党的二十届四中全会,是在我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议。要坚持思想认识再深化,在原汁原味学、融会贯通学、联

系实际学上下更大功夫,深刻领会把握推进中国式现代化的恒心、战胜各种困难挑战的信心、奋力实现“十五五”规划目标的决心,切实增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

江成强调,“十四五”时期是烟台发展历程中极不平凡的五年,经济社会发展取得显著进步,为“十五五”实现“高开稳走”奠定了坚实基础。做好“十五五”时期经济社会发展工作,必须进一步认清形势、明辨大势、把握趋势,坚持工作思

路再对标,扛牢“经济大市勇挑大梁”的使命担当,准确把握宏观政策协同发力、城市能级全面提升、重大项目支撑有力等现实机遇,直面内外环境加速变化带来的风险挑战,做到一门心思干事业、一以贯之抓落实,奋力推动各项工作迈好第一步、开创新局面。

江成强调,贯彻落实党的二十届四中全会精神,必须强化系统观念,运用辩证思维,科学统筹整体推进与重点突破、守正与创新、发展与安全、干事与干净的关

系,创造性推动四中全会精神在烟台落地见效。各级领导干部要发挥示范带动作用,心无旁骛学习,深入研讨交流,做到常学常新、常悟常进,学有所得、学有所获,高质量完成各项学习任务。

市级领导班子成员和市检察院检察长参加。开班式以视频形式举行,在烟台干部学院、芝罘区委党校设分会场。开班式前,江成实地调研了市委党校教学、科研等工作,听取了有关情况汇报。

张明康走访慰问塔山北路征迁指挥部一线干部职工时强调 推动全市快速路网加速贯通

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)1月6日晚,市委副书记、市长张明康到塔山北路征迁指挥部,看望慰问一线征迁干部职工,并主持召开座谈会。他强调,要始终坚持以人民为中心的发展思想,一鼓作气、全力攻坚,为项目建设保驾护航,推动全市快速路网加速贯通。

塔山北路快速路是全市交通路网体系的关键节点工程,建成后将有效疏解芝罘区南部东西向交通,大幅提升区域通行效率,为市民出行提供便利。时隔4个月,张明康再次来到塔山北路征迁指挥部,看望慰问坚守一线、加班加点的干部职工,对大家付出的辛勤努力给予充分肯定,强调要发扬顽强拼搏、连续作战的作风,依法依规推进征迁工作,用心用情做好政策解释和

各项服务工作,妥善解决历史遗留问题,确保按时完成既定任务。

在随后召开的座谈会上,张明康听取了塔山北路(穿城段)项目征迁情况,与大家深入交谈。他指出,征迁工作开展以来,芝罘区坚决扛起主体责任,抽调精锐力量组建攻坚专班,干部职工斗志昂扬、攻坚克难,推动征迁工作取得阶段性成效。要始终树牢“人民城市”理念,聚焦群众期盼,坚持公平公正、阳光操作,确保政策执行“一把尺子量到底”。要紧盯项目建设时序,压实责任、倒排工期,及时疏通堵点卡点,全力保障工程进度。要严把工程质量、施工安全关,加强全过程监管,努力打造精品工程、放心工程。

市委常委、副市长李金涛,市政府秘书长赵晓峰参加活动。

张明康在烟台高新区调研时强调 持续壮大高质量发展新动能

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)1月7日上午,市委副书记、市长张明康赴烟台高新区调研经济社会发展情况,强调要深入贯彻落实中央、省委经济工作会议和市委十四届十次全会暨市委经济工作会议精神,以创新引领发展新质生产力,持续壮大高质量发展新动能。

张明康来到中国航天科技集团有限公司五院513所,察看展厅、产品研发生产车间,了解院所发展历程、产业布局、重点项目等情况。在绿叶制药集团,参观了企业展厅,与企业负责人围绕产品功能、核心技术、市场销售等进行了深入交流,勉励企业持续加强自主创新,进一步提升产品核心

竞争力。

张明康强调,烟台高新区是全市创新驱动发展的主阵地,要加快推动科技创新与产业创新深度融合,发展壮大航空航天、生物医药等主导产业,努力在培育和发展新质生产力中走在前。要坚持创新平台、创新主体、创新人才协同发力,深化校地融合、产教融合,加快聚集创新要素,构建一流创新生态。要打通创新平台与企业合作研发通道,激活创新创造活力,以市场化思维推动更多科技创新成果在烟台落地转化。要守住安全生产、生态环保、民生保障等底线,维护社会大局和谐稳定。

市政府秘书长赵晓峰参加活动。

市政府召开座谈会征求基层代表意见

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)1月7日下午,市委副书记、市长张明康主持召开座谈会,听取基层代表对《政府工作报告(征求意见稿)》《“十五五”规划纲要草案(征求意见稿)》及政府工作的意见建议。

参加座谈会的基层代表来自各行各业,包括网约车司机、外卖小哥、港口码头和建筑工人、大学生、体育健儿、社区工作者、农村干部、公安干警、中小微企业经营者、文化研究者等,与会代表踊跃发言、积极献策,一致表示,对全市“十四五”期间取得的成就倍感振奋、深感自豪,他们立足各自工作领域,交流了新就业群体服务保障、人才引育、体育产业发展、基层治理、社会治安、乡村振兴、产业创新、港口发展、农民工权益保障、社会文明建设、历史文化传承

等方面思考,提出了具体意见建议。

张明康与代表们深入交流,向大家为烟台发展作出的贡献表示感谢。他说,大家所提意见建议代表了基层声音,市政府将围绕群众的所思所盼所想,进一步完善《报告》《纲要》,改进和提升政府工作,不断增进民生福祉。“十五五”时期是烟台新时代现代化强市建设的关键时期,市政府将深入践行以人民为中心的发展思想,坚持为人民出政绩、以实干出政绩,让现代化建设成果更多更公平地惠及全体市民。希望与会代表继续传递好基层群众诉求,一如既往地支持和监督政府工作,大家心往一处想、劲往一处使,共同建设好我们的美好家园。

市政府秘书长赵晓峰参加会议。

烟台今年将改扩建11所中小学校 全市公办学校及幼儿园教室、宿舍配备空调



YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 王莉 摄影报道

新校建设提上日程,公办学校幼儿园教室、宿舍将全部配备空调,“体质提升”再迎三年计划……面向2026年“十五五开局年”,烟台规划多项“教育利好”,聚焦“全面育人”“公平优质”“服务大局”“固本培元”等关键词,着力办好人民满意的教育。

制订新一轮体质提升三年行动计划

大课间时分,轻松欢快的音乐律动下,小学生们的绳操运动整齐划一。在烟台市中小学生体质提升三年行动计划的规划下,这样的画面已是烟台中小学校的日常。

2026年,烟台将制订实施新一轮烟台市中小学生体质提升三年行动计划(2026—2028年),从新的政策角度出发,指导校园体育活动,为学生身心健康提供政策保障。

启动莱山新高中建设

踏入2026年,校舍建设马力开足,教育条件将得到持续提升。今年,烟台将改扩建中小学校11所,投用莱山一中二期,启动莱山新高中建设等一批重点项目,并将为全市公办学校及幼儿园教室、宿舍配备空调。

聚焦“幼有所育、学有所教”,提升育人质量。2026年,烟台将探索制定幼儿园托育服务工作标准和规范,在园托班幼儿达到3000人以上。同时推进幼小科学衔接,让每个适龄儿童“无缝”度过入学焦虑期。

鼓励校企共建开设“订单班”

立足城市服务大局,2026年,烟台将深入推进市域产教联合体和行业产教融合共同体建设;优化高校专业设置,推动人才培养与产业需求精准匹配;鼓励校企共建现代产业学院,开设

“订单班”“创新实验班”等特色班级。深化校地合作,支持驻烟高校高水平发展。引导支持高校引进高层次人才及专家团队,推动高校专利和科技成果在烟台转化应用。

